

Анализ деятельности по профориентации в Ермаковском районе за 2021-2022 учебный год

На ваш запрос от 11.05.2022г. №1645/20 о предоставлении плана реализации Стратегии профессиональной ориентации населения Ермаковского района в 2022 году, о проведенных мероприятиях в рамках реализации плана с 01.01.2022г. по 01.05.2022г. сообщаем следующее:

в рамках реализации Стратегии профессиональной ориентации населения Ермаковского района в 2022 году 30.12.2022г. приказом управления образования №334-ос «Об утверждении плана по проведению профориентационных мероприятий для обучающихся по образовательным программам основного общего и среднего образования на 2022 год» был утвержден план по проведению профориентационных мероприятий в образовательных организациях Ермаковского района. В рамках реализации плана в 2022 году были проведены следующие мероприятия:

с целью ранней профориентации обучающиеся в Ермаковском районе реализуются федеральные проекты «Билет в будущее» и «Проектория».

В 2021-2022 учебном году в проекте «Билет в будущее» принимали участие 70 обучающихся района, которые прошли все этапы диагностики, профориентационные уроки и профессиональные пробы он-лайн на базе: Ачинского торгово-экономического техникума – 3 пробы: профессия правозащитник (12 обучающихся), бухгалтер (19 обучающихся) и предприниматель малого бизнеса (9 обучающихся), Красноярского педагогического колледжа №2 – 1 проба социальный работник (10 обучающихся), Красноярского колледжа сферы услуг и предпринимательства - 1 проба менеджер по туризму (8 обучающихся). Более 150 обучающихся прошли профессиональную диагностику и получили рекомендации по ее результатам в рамках проекта.

В рамках реализации проекта «ПроеКТОтория» ежемесячно к профориентационным урокам подключаются 18 образовательных организаций района, более 1700 обучающихся района являются их активными участниками (сроки реализации: сентябрь 2021г. – май 2022г.).

10-11 февраля 2022 г. состоялась Ярмарка профессий, проведение которой осуществлялось в дистанционном формате, на платформе Zoom.

Цель мероприятия – ознакомление обучающихся образовательных организаций Ермаковского района с многообразием мира профессий, с учебными заведениями Красноярского края и Республики Хакасия, с перспективой выбора своего профессионального будущего.

Участниками «Ярмарки профессий» стали учащиеся 9 - 11 классов средних общеобразовательных школ Ермаковского района – 151 человек, образовательные учреждения высшего образования, средне-профессионального образования. В процессе подготовки к мероприятию было организовано сотрудничество с ОУ высшего и среднего профессионального образования:

- 1) Сибирский федеральный университет;
- 2) Хакасский государственный университет им. Н. Ф. Катанова;
- 3) Сибирский государственный университет им. академика М. Ф. Решетнёва;
- 4) Красноярский государственный медицинский университет им. профессора В. Ф. Войно-Ясенецкого;
- 5) Саяно-Шушенский филиал Сибирского федерального университета;
- 6) Красноярский аграрный университет;
- 7) Хакасский технический институт – филиал Сибирского федерального университета;
- 8) Минусинский педагогический колледж им. А. С. Пушкина;
- 9) Минусинский сельскохозяйственный колледж;
- 10) Шушенский сельскохозяйственный колледж;
- 11) Минусинский медицинский техникум;
- 12) Красноярский колледж радиоэлектроники и информационных технологий;
- 13) Красноярский колледж сферы услуг и предпринимательства.

Кроме того, совместно с учебными заведениями: Хакасский государственный университет им. Н.Ф. Катанова, Хакасский технический институт, Саяно-шушенский филиал Сибирского федерального университета, Красноярский педагогический университет В.П. Астафьева, Волгоградская академия МВД России, Красноярский аграрный университет, Красноярский государственный медицинский университет, постоянно проводится просветительская работа: для обучающихся обеспечивается максимальная включенность в Дни открытых дверей не только в очном, но и в дистанционном формате. В рамках таких мероприятий используются самые разные формы работы: демонстрация фотопрезентации об учебных заведениях, показ профессионально-ориентационных видеофильмов, онлайн трансляции лекций и практических занятий различной тематики, благодаря которым выпускники школ Ермаковского района могут узнать информацию об учебных заведениях. В течении 2022 года в данные мероприятия было включено 64 выпускника 11 классов школ Ермаковского района.

С 14 по 20 февраля проводилась «Всероссийская неделя профориентации» от Maximum Education в онлайн формате для учеников 5-11 классов и их родителей. Основной задачей недели профориентации является помощь школьникам в обретении определенности в выборе профессии или направления обучения. В рамках лекций и вебинаров ученики познакомились с тонкостями поступления на различные направления, узнают о многообразии технических, творческих, медицинских и других специальностей. В мероприятиях недели принимали участие обучающиеся из 13 школ Ермаковского района.

7-8 апреля 2022 года педагоги, ответственные за организацию профориентационной работы школ, классные руководители принимали участие в XII межрегиональном профориентационном online-фестивале «ПрофYESиЯ: ориентиры молодым». Участники знакомились с современными трендами и форматами содействия успешному профессиональному самоопределению молодежи.

В марте 2022 года 8 обучающихся школ района стали участниками краевого конкурса «Лучший о профессии». В апреле 2022 года 5 обучающихся Ермаковского района приняли в 2022 году в региональном конкурсе профмастерства среди инвалидов и лиц с ОВЗ «Абилимпикс», 3 школьников стали участниками очного этапа.

На сайтах управления образования и сайтах школ района постоянно пополняются информацией разделы «Выпускнику», где обучающиеся и их родители могут получить информацию о проводимых мероприятиях, о различных информационных ресурсах по профориентации, информацию для абитуриентов, в том числе по целевому обучению.

Все мероприятия по профориентации проводились в очно-дистанционной форме.

Методист
МБУ «Ермаковский
информационно-методический центр»



С.И. Браун

31.05.2022г.